

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации **Салимовой Гузали Назифовны** «Коммуникативные табу в английской лингвокультурной общности (на материале британского кинематографа XXI века)», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки

Взаимоотношения представителей любых общностей немыслимы без эффективной коммуникации, учитывающей культурные, исторические и индивидуальные особенности их участников. Проблема преодоления коммуникативных неудач в коммуникативном поведении уже не одно десятилетие является неотъемлемой составляющей области научных интересов, относящейся к коммуникативной лингвистике, лингвокультурологии, прагмалингвистике. К коммуникативному поведению относится и коммуникативное табу, которое нередко присутствует в процессе коммуникации и также влияет на эффективность взаимодействия.

Актуальность исследования Салимовой Г.Н. заключается в поиске путей и способов эффективного общения, а для этого немаловажным представляется определить роль табу в коммуникации. Функционирование табу в межличностной коммуникации играет немаловажную роль в обеспечении взаимопонимания. Их соблюдение гарантирует эффективность общения, а нарушение приводит к коммуникативным неудачам и сбоям. Проблема коммуникативных табу является одним из самых сложных и теоретически малоизученных вопросов современной лингвистики. Кроме того, актуальным является выбор материала диссертационного исследования, представленного современным британским кинематографом, максимально приближенного к живому речевому общению.

Научная новизна исследовательской работы не вызывает сомнений, так как в ней впервые выявлены и проанализированы коммуникативные табу в английской лингвокультурной общности на материале британского кинематографа XXI века, и на основании тщательного анализа установлена национально-культурная специфика функционирования коммуникативных табу в английском общении.

Теоретическая значимость определяется тем, что исследование коммуникативных табу расширяет представление о данном феномене, вносит вклад в понимание механизма осуществления эффективного общения, а также в изучение проблем межкультурной коммуникации.

Практическая значимость работы подтверждается возможностью использования полученных результатов в практике преподавания английского языка с целью формирования языковой и социокультурной компетенции студентов, что является важной составляющей обучения на современном этапе.

Материал исследования Салимовой Г.Н. убедителен и репрезентативен - диалоги из 35 художественных фильмов, общей продолжительностью 63 часа и 210 проанализированных диалогических единств. Его изучение позволило провести подробный анализ лингвистического материала и выявить те ценности, которые оказали влияние на формирование системы табу в английской культуре.

Автореферат полностью отражает структуру диссертации, написан доступным языком, результаты исследования изложены логично и аргументированно.

На основе всего сказанного выше можно констатировать, что работа Салимовой Г.Н. является самостоятельным и завершенным исследованием на актуальную тему. Автореферат соответствует критериям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изменениями), а ее автор Салимова Гузалия Назифовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки.

доктор филологических наук
(научная специальность 10.02.19 – Теория языка),
доцент, профессор кафедры социально-гуманитарных дисциплин
и русского языка как иностранного федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Южно-Уральский государственный
аграрный университет»

Халупо Ольга Ивановна

20 апреля 2020 г.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Контактные данные:

Россия, г. Челябинск, пр. Ленина, д. 75
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Южно-Уральский государственный аграрный университет»
454080, г. Челябинск, пр. Ленина, 75,
Тел. 8 351 2666575, 89049347141
Email: olgakhalupo@list.ru



Подпись *Халупо О.И.*
УДОСТОВЕРЯЮ
Гузалия Назифовна Салимова
по поручению *Пр. В.А. Уткина*

21 АПР 2020